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V/v tăng cường quản lý, bảo vệ động
 vật hoang dã, các loài chim di cư.

  Kính gửi: 
-  Ban quản lý các xóm trên địa bàn xã 
-  Các Ban ngành cấp xã: Nông nghiệp; Tài nguyên MT; Công an, Hội Nông dân; Hội Phụ nữ; Đoàn Thanh niên; Văn hóa  
Trong những năm gần đây, công tác bảo vệ động vật hoang dã (ĐVHD) đã được chính quyền và nhân dân quan tâm. Việc săn bắt chim thú, buôn bán động vật rừng cơ bản được ngăn chặn. Tuy vậy vẫn còn một bộ phận người dân nhận thức còn chưa đầy đủ nên vẫn còn một số hiện tượng săn bắt chim thú đặc biệt là bẫy bắt các loài chim trời, chim di cư  làm ảnh hưởng đến cân bằng hệ sinh thái, môi trường, giảm sút vể số lượng loài và số lượng cá thể.
Thực hiện Công văn số 1843 /UBND.NN  ngày 14 tháng 9 năm 2022 của UBND huyện Yên Thành  về việc  tăng cường quản lý, bảo vệ ĐVHD và các loài chim hoang dã, di cư. Để tăng cường các biện pháp quản lý, bảo vệ động vật hoang dã, chim trời, chim di cư; ngăn chặn tình trạng săn bắt, tận diệt, phá hủy sinh cảnh của các loài chim,  chấm dứt tình trạng săn bắt trái phép các loài động vật hoang dã trên địa bàn, UBND xã đề nghi các xóm, các ban ngành cấp xã thực hiện một số nội dung sau: 
1. Tổ chức tuyên truyền và triển khai tổ chức thực hiện có hiệu quả các văn bản quy phạm pháp luật, các văn bản chỉ đạo của các cấp có thẩm quyền.
 - Chỉ thị 04/CT-TTg ngày 17/5/2022 của Thủ tướng Chính phủ về một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách để bảo tồn các loài chim hoang dã, di cư tại Việt Nam. 
- Nghị định số 84/2021/NĐ-CP ngày 22/9/2021 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 06/2019/NĐ-CP ngày 22/01/2019 của Chính phủ về quản lý thực vật rừng, động vật rừng nguy cấp, quý, hiếm và thực thi công ước về buôn bán quốc tế các loài động vật, thực vật hoang dã nguy cấp.
 - Nghị định số 64/2019/NĐ-CP ngày 16/7/2019 của Chính phủ về sửa đổi Điều 7 Nghị định số 160/2013/NĐ-CP ngày 12/11/2013 của Chính phủ về tiêu chí xác định loài và chế độ quản lý loài thuộc Danh mục loài nguy cấp, quý hiếm được ưu tiên bảo vệ.
 - Nghị định số 07/2022/NĐ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực Lâm nghiệp, bảo vệ và kiểm dịch thực vật; thú ý; chăn nuôi.
 - Kế hoạch 504/KH-UBND ngày 08/9/2020 của UBND tỉnh; công văn số 700/KL-BTTN ngày 21/10/2020 của Chi cục Kiểm lâm Nghệ An về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 29/CT-TTg ngày 23/7/2020 của Chính phủ về một số giải pháp cấp bách quản lý động vật hoang dã. 
- Kế hoạch số 3063/KH-SNN.KL ngày 23/8/2021 của Sở Nông nghiệp và PTNT; Kế hoạch số 592/KH-KL.BTTN ngày 01/9/2021 của Chi cục Kiểm lâm về việc tuyên truyền không săn, bắt, mua, bán, vận chuyển, giết mổ, quảng cáo, tiêu thụ, tàng trữ động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm trên địa bàn tỉnh Nghệ An. 
2. Cấp ủy ban xóm:
Thường xuyên phổ biến lên các phương tiện thông tin đại chúng  về việc nghiêm cấm bẫy bắt các loài chim trời, chim di cư và các loài động vật rừng hoang dã.  Tổ chức họp dân tuyên truyền, ký cam kết đến từng xóm trên địa bàn,  nhằm nâng cao nhận thức trong toàn thể nhân dân về ý thức bảo vệ động vật hoang dã, chim trời, chim di cư. 
3. Các ban ngành cấp xã đặc biệt các ngành Nông nghiệp; Tài nguyên MT; Công an, Hội Nông dân; Hội Phụ nữ; Đoàn Thanh niên; Văn hóa, Ban chỉ đạo về chương trình mục tiêu phát triển Lâm nghiệp bền vững xã phối hợp với các xóm làm tốt công tác tuyên truyền, thường xuyên nắm bắt tình hình tham mưu cho UBND xã triển khai các biện pháp ngăn chặn, bắt giữ, xử lý theo quy định pháp luật các đối tượng vi phạm.
4. Tùy vào tình hình cụ thể UBND xã sẽ thành lập đoàn liên ngành cấp xã để tổ chức kiểm tra, truy quét tình trạng săn bắn, bẫy bắt, nuôi nhốt, mua bán, sử dụng động vật hoang dã, chim trời, chim di cư.
UBND xã đề nghị các xóm và các ban ngành liên quan triển khai thực hiện./.
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