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THÔNG BÁO
Về việc thực hiện công tác tiêm phòng vụ Thu năm 2022

Kính gửi:  Xóm trưởng các xóm và bà con nông dân trên địa bàn toàn xã

	Năm 2021, trên địa bàn xã Tây Thành xẩy ra các ổ dịch truyền nhiễm nguy hiểm như  viêm da nổi cục ( VDNC), Dịch tả lợn châu phi (DTLCP), Cúm gia cầm (CGC), Lở mồm long móng (LMLM)…Các ổ dịch đã làm mắc bệnh, chết, buộc phải tiêu hủy nhiều gia súc, gia cầm, gây thiệt hại lớn cho người chăn nuôi và ngân sách nhà nước.
Nguyên nhân dịch xẩy ra chủ yếu do: Đàn gia súc, gia cầm không được tiêm phòng đầy đủ các loại vắc xin để tạo miễn dịch chủ động; Người chăn nuôi tự ý tái đàn, tăng đàn, nuôi mới khi chưa đảm bảo điều kiện chăn nuôi an toàn sinh học..
 Thực hiện KH số 75/TTDVNN, ngày 26 tháng 7 năm 2022 của  trung tâm dịch vụ nông nghiệp  huyện Yên Thành về việc ban hành Kế hoạch phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm trên địa bàn huyện Yên Thành; 
Để thực hiện có hiệu quả Kế hoạch tiêm phòng vụ Thu năm 2022,  để tạo miễn dịch chủ động cho đàn vật nuôi, hạn chế tối đa phát sinh và lây lan dịch bệnh , tăng tỷ lệ gia súc, gia cầm được tiêm phòng, hạn chế rủi ro trong chăn nuôi, UBND xã thông báo một số nội dung sau:
1. Đối với xóm trưởng các xóm:
- Thường xuyên tuyên truyền để nhân dân nhận thức được tầm quan trọng của công tác tiêm phòng gia súc, gia cầm trong chăn nuôi.
- Phối hợp với Ban thú y xã thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả Kế hoạch tiêm phòng vụ Thu năm 2022 của UBND xã Tây Thành; Tuyệt đối chấp hành lịch phân công tiêm phòng của UBND xã. 
2. Đối với Ban thú y xã:
	Triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch tiêm phòng vụ Thu năm 2022, chuẩn bị đầy đủ vắc xin, vật tư cho công tác tiêm phòng. Thực hiện tốt các quy trình kỷ thuật trong tiêm phòng, hạn chế rủi ro cho nhân dân. 
	Phối hợp cùng ban xóm lập sổ ghi chép số lượng từng loại gia súc và số gia súc đã tiêm theo mẫu quy định để có cơ sở pháp lý cho việc xem xét hỗ trợ khi có dịch phải xử lý tiêu hủy.
	Thực hiện công tác thu phí tiêm phòng đúng quy định theo định mức Trâu, bò mũi Tụ huyết trùng  thu 13.000 đồng/ 1 mũi tiêm;  Viêm gia nổi cục 45 đồng /1 mũi tiêm; Lợn thu 17.000 đồng/ 2 mũi tiêm; vaccin chó mèo 20 đồng/1 mũi tiêm; vaccin cúm gia cầm 350 đồng/1 mũi tiêm
3. Đối với các hộ chăn nuôi:
	Tuyệt đối chấp hành nghiêm túc Kế hoạch tiêm phòng vụ Thu năm 2022 của UBND xã Tây Thành, tiến hành tiêm phòng cho gia súc đạt 100% tổng đàn phải tiêm. Những hộ có gia súc, gia cầm trong diện phải tiêm mà không thực hiện tiêm phòng thì kiên quyết xử phạt vi phạm hành chính theo Nghị định 90/2017/NĐ-CP ngày  09/ 1/ 2017 của Thủ tướng Chính phủ về quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực thú y, giống vật nuôi, thức ăn chăn nuôi,…khi dịch bệnh xẩy ra buộc phải tiêu hủy và sẽ không được hưởng các chính sách hỗ trợ của nhà nước. Chuẩn bị kinh phí để giao nạp trực tiếp cho đoàn tiêm phòng sau khi tiêm.
Trên đây là thông báo của UBND xã Tây Thành về việc triển khai thực hiện Kế hoạch tiêm phòng gia súc, gia cầm vụ Thu năm 2022. Đề nghị các xóm và bà con nông dân thực hiện nghiêm túc và kịp thời ./.
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