UỶ BAN NHÂN DÂN              CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  XÃ TÂY THÀNH                                       Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số:68/TB ​– UBND                                     Tây Thành, ngày 26 tháng 9 năm 2022
THÔNG BÁO
Về việc: Sẵn sàng ứng phó với mưa lũ và cơn bão số 4 ( Bão NORU)
          Kính gửi:   

                               -  Ban chỉ huy phòng chống thiên tai xã Tây Thành 

-  Cấp ủy ban xóm và bà con nhân dân trong địa bàn toàn xã

           Theo dự báo của Đài Khí tượng Thủy văn khu vực Bắc Trung Bộ, vào hồi 04 giờ, vị trí tâm bão ở khoảng 15,6 độ Vĩ Bắc; 119,5 độ Kinh Đông, trên vùng biển phía Tây đảo Lu-Dông (Philippines), cách quần đảo Hoàng Sa khoảng 810km về phía Đông. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 12-13 (118-149km/giờ), giật cấp 14. Bán kính gió mạnh từ cấp 6, giật từ cấp 8 trở lên khoảng 230km tính từ tâm bão; bán kính gió mạnh từ cấp 10, giật từ cấp 12 trở lên khoảng 100km tính từ tâm bão.

Dự báo trong 24 giờ tới, bão di chuyển chủ yếu theo hướng Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được 20-25km. Đến 04 giờ ngày 27/9, vị trí tâm bão ở khoảng 15,9 độ Vĩ Bắc; 114,6 độ Kinh Đông, cách quần đảo Hoàng Sa khoảng 250km về phía Đông Đông Nam. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 13 (134-149km/giờ), giật cấp 16. Vùng nguy hiểm trên Biển Đông trong 24 giờ tới (gió mạnh từ cấp 6 trở lên, giật từ cấp 8 trở lên): từ vĩ tuyến 12,5 đến 20,0 độ Vĩ Bắc; phía Đông kinh tuyến 111,5 độ Kinh Đông. 

Trong 24 đến 48 giờ tiếp theo, bão NORU di chuyển chủ yếu theo hướng Tây, mỗi giờ đi được 20-25km và có xu hướng mạnh thêm.

Đến 04 giờ ngày 28/9, vị trí tâm bão ở khoảng 15,8 độ Vĩ Bắc; 110,2 độ Kinh Đông, cách đất liền Đà Nẵng-Bình Định khoảng 170km về phía Đông. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 13-14 (134-166km/giờ), giật cấp 17.
Để chủ động phòng chống và giảm nhẹ thiệt hại do mưa lũ và bão số 4 gây ra, yêu cầu Ban chỉ huy PCTT-TKCN xã, các trường học, trạm y tế, các xóm và toàn thể nhân dân trên địa bàn toàn xã thực hiện một số nội dung sau:
1. Ban chỉ huy PCTT-TKCN xã:

            Tập trung về các xóm được phân công để kiểm tra, đôn đốc các xóm thực hiện công tác PCTT-TKCN, kịp thời báo cáo các sự cố, các điểm suy yếu, và tình hình thiệt hại để có các biện pháp ứng cứu.

           - Phân công trực ban,  khi có mưa lớn xảy ra, chỉ đạo trực 24/ 24 giờ để theo dõi chặt chẽ tình hình mưa lũ và các công trình hồ đập để xử lý tình hình xấu có thể xảy ra.

2. Đối với các xóm:

          - Tiến hành kiểm tra các cơ sở vật chất trong xóm, các hồ đập đã xuống cấp. Kịp thời huy động, tập kết nguyên vật liệu theo chỉ tiêu kế hoạch đã giao để kịp thời xử lý khi có sự cố xảy ra.

          - Thông báo cho nhân dân kiểm tra, chèo chống nhà ở đã xuống cấp, kiểm tra, quan tâm các các gia đình khó khăn, đặc biệt là các gia đình chính sách, gia đình neo đơn, người già, trẻ nhỏ,...

Kiểm tra đường dây điện, khắc phục các đường dây đã xuống cấp, tổ chức chỉ đạo nhân dân phát quang hành lang lưới điện tránh trường hợp điện chập, điện cháy. Kịp thời báo cáo với UBND xã khi có sự cố xảy ra.


- Chỉ đạo nhân dân khắc phục sản xuất, thống kê thiệt hại sau mưa bão,…Báo cáo UBND xã vào 16h hàng ngày.
3. Các trường học, trạm y tế:

            Phân công cán bộ, giáo viên, nhân viên trực tại cơ quan trong thời gian xảy ra mưa, bão, sắp xếp lịch học và làm việc phù hợp. Tổ chức kiểm tra cơ sở vật chất, hệ thống điện, cây xanh,...để khắc phục trước mưa, bão. Chuẩn bị đầy đủ vật tư y tế để sẵn sàng sơ cứu khi có tình huống xảy ra.
4. Ban NN & PTNT xã:

            Thường xuyên theo dõi diễn biến mưa, bão để tham mưu Ban chỉ huy PCTT-TKCN xã đưa ra các phương án ứng cứu. Chỉ đạo nhân dân khắc phục sản xuất trong điều kiện mưa lũ. Kịp thời tổng hợp thiệt hại do mưa, bão gây ra báo cáo cho Ban chỉ huy PCTT-TKCN xã và UBND huyện để có biện pháp khắc phục. 
5. Ban văn hoá xã:

            Có kế hoạch phối hợp với các ngành và các xóm tổ chức kiểm tra các hộ gia đình khó khăn, đặc biệt là các gia đình chính sách, có biện pháp bảo đảo an toàn về người và tài sản của nhân dân. Đồng thời thường xuyên theo dõi và thông báo về diễn biến mưa, bão trên hệ thống phát thanh xã để nhân dân được biết và có biện pháp phòng chống hiệu quả, nhằm hạn chế thiệt hại.

            Trên đây là Thông báo của UBND xã Tây Thành về việc phòng chống ảnh hưởng của mưa lũ và cơn bão số 4. Đề nghị các ban ngành, đoàn thể, các xóm và nhân dân thực hiện nghiêm túc và kịp thời./.

  Nơi nhận:                                                                TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 

- Như trên;                                                                    KT. CHỦ TỊCH
- Lưu VP.UBND xã.                                                                      PHÓ CHỦ TỊCH
                                                                                    Thái Văn Cẩm
