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THÔNG BÁO
Về việc tập trung triển khai quyết liệt, đồng bộ
các giải pháp phòng, chống bệnh Dại ở động vật


Từ đầu năm 2022 đến nay, trên địa bàn tỉnh Nghệ An đã xảy ra 16 ổ dịch bệnh Dại trên động vật tại 16 xã, thuộc các huyện Thanh Chương (09 ổ), Quỳ Châu (03 ổ), Nam Đàn (02 ổ), Quỳ Hợp (01 ổ) và Thị xã Cửa Lò (01 ổ); số động vật mắc bệnh, buộc tiêu hủy 20 con chó; gây tử vong 02 người tại huyện Nam Đàn và Thanh Chương. Riêng địa bàn huyện Yên Thành đã có 273 người bị nghi chó dại cắn phải đi tiêm phòng vắc xin dại. 
Trong thời gian tới Nguy cơ dịch bệnh Dại tiếp tục xảy ra là rất cao, nguyên nhân chủ yếu là do: (1) Tỷ lệ tiêm phòng dại cho đàn chó nuôi thấp chưa đủ để miễn dịch; (2) Công tác quản lý đàn chó nuôi của một số địa phương chưa được quan tâm đúng mức, nhất là việc thống kê, lập sổ quản lý chó nuôi, thành lập đội chuyên trách bắt chó thả rông...; (3) Người nuôi chó không chấp hành việc đăng ký, nuôi nhốt theo đúng quy định, tình trạng chó thả rông, không đeo rọ mõm còn phổ biến…; (4) Công tác thông tin, tuyên truyền phổ biến pháp luật về phòng, chống bệnh Dại còn hạn chế, chưa thường xuyên.
Để khẩn trương triển khai các giải pháp phòng, chống bệnh Dại trên động vật nhằm giảm thiểu tử vong ở người do bệnh Dại, UBND xã  yêu cầu  trưởng các ban ngành đoàn thể, trưởng các xóm tập trung triển khai quyết liệt và đồng bộ các giải pháp sau:
1.Trưởng các xóm: 
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong cộng đồng dân cư bằng nhiều hình thức, nhất là qua hệ thống truyền thanh xóm về tính chất nguy hiểm của bệnh Dại, nguy cơ dịch bệnh phát sinh, lây lan và biện pháp phòng, chống dịch bệnh; nâng cao trách nhiệm của người nuôi chó, mèo đối với cộng đồng và nhận thức của người dân để tích cực tham gia phòng, chống bệnh Dại.
- Thống kê và báo cáo chính xác số hộ nuôi chó ở từng khu dân cư, lập sổ theo dõi hộ nuôi chó và số chó nuôi trong từng hộ gia đình. Yêu cầu các hộ nuôi chó cam kết thực hiện nghiêm việc khai báo, đăng ký chó nuôi, chấp hành việc xích, nhốt, khi
 chó ra đường, nơi công cộng phải đeo rọ mõm và tiêm phòng vắc xin dại theo đúng quy định.
2. Ban NN và PTNT, thú y xã:
+ Chịu trách nhiệm phối hợp cùng trưởng các xóm thực hiện tốt công tác tiêm vắc xin Dại cho đàn chó nuôi, bảo đảm đạt 100% diện tiêm. Ngoài ra, tổ chức các đợt tiêm phòng bổ sung cho chó nuôi đã đến tuổi tiêm phòng mà chưa được tiêm, tránh bỏ sót đối tượng phải tiêm phòng. Thực hiện giám sát, theo dõi, điều tra và xử lý ổ dịch khi có dịch xảy ra.
+ Xử phạt vi phạm hành chính các trường hợp chủ nuôi chó, mèo vi phạm các quy định về phòng, chống bệnh Dại: phạt tiền từ 1.000.000 đồng đến 2.000.000 đồng đối với một trong các hành vi sau đây: không tiêm phòng vắc xin phòng bệnh Dại cho động vật bắt buộc phải tiêm phòng,... theo khoản 2, điều 2, Nghị định 04/2020/NĐ-CP ngày 03/01/2020 của chính phủ.
3. Ban Văn Hóa –Thông tin truyên truyền:
Tăng cường thời lượng tuyên truyền về phòng, chống bệnh Dại và tác hại nguy hiểm của bệnh Dại, cách nhận biết và xử lý khi gặp trường hợp động vật mắc bệnh Dại, cách phòng tránh bệnh Dại,... nhằm nâng cao trách nhiệm của người nuôi chó đối với cộng đồng và nhận thức người dân để tích cực tham gia công tác phòng, chống bệnh Dại tại cộng đồng và quản lý chó nuôi.
4. Đối với chủ vật nuôi:
- Chấp hành kế hoạch tiêm phòng bệnh Dại định kỳ, tiêm bổ sung của UBND xã. Chủ vật nuôi phải lưu giữ giấy chứng nhận tiêm phòng và xuất trình giấy chứng nhận tiêm phòng bệnh dại cho chó, mèo khi có yêu cầu của cơ quan kiểm tra. 
- Phải thường xuyên xích, nhốt hoặc giữ chó trong khuôn viên gia đình; đảm bảo vệ sinh môi trường, không ảnh hưởng xấu tới người xung quanh. Phải đăng ký, ký cam kết việc nuôi chó với UBND xã; khi đưa chó ra nơi công cộng phải có dây xích, rọ mõm và có người dắt.
- Khi phát hiện chó, mèo có các biểu hiện khác thường như: bỗng nhiên trở nên hung dữ, cào cấu, sợ nước, sợ gió, sợ ánh sáng, hàm trễ, tru lên từng hồi, cắn người hay động vật khác thì chủ vật nuôi phải cách ly và báo ngay với cán bộ thú y xã để có biện pháp xử lý kịp thời.
- Trường hợp chó mèo cắn, cào người phải sơ cứu người bị chó mèo cắn, cào, sau đó đến ngay Trạm y tế xã để có tư vấn, hướng dẫn cụ thể. Đồng thời nhốt giữ, theo dõi tình trạng sức khỏe con vật trong 2 tuần kể từ ngày con vật cắn, cào người.
Để công tác phòng chống bệnh Dại đạt hiệu quả cao, UBND xã yêu cầu trưởng các ban ngành liên quan, trưởng các xóm và nhân dân thực hiện nghiêm túc nội dung chỉ thị này./.
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