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THÔNG BÁO
Phát động toàn dân ra quân làm thủy lợi nội đồng
phục vụ  sản xuất vụ Xuân năm 2022

Kính gửi: 	Ban chỉ đạo sản xuất các xóm và nhân dân trên toàn xã.

Thực hiện Quyết định số 104/QĐ-UBND ngày 07 tháng 10 năm 2022  của UBND xã Tây thành về việc ban hành kế hoạch Giao thông nông thôn-Thủy lợi đợt 2 năm 2022 ; Kế hoạch sản xuất vụ Xuân năm 2023 của UBND xã Tây thành. 
Qua kiểm tra, hiện nay hầu hết các xứ đồng nhân dân chưa quan tâm đến công tác vệ sinh đồng ruộng, nạo vét kênh mương, đắp bờ vùng bở thửa để giữ nước, xử lý tàn dư mầm mống sâu bệnh,… Để chuẩn bị tốt cho sản xuất vụ Xuân năm 2023, đề nghị các xóm đôn đốc nhân dân thực hiện một số nội dung sau:
- Phát động toàn dân ra quân làm thủy lợi nội đồng vào ngày 23/12/2021 (Thứ 6 tuần này). Phối hợp các ban ngành, đoàn thể xóm mình tuyên truyền, vận động các hội viên, đoàn viên tích cực tham gia sôi nổi, hiệu quả.
- Chỉ đạo nhân dân đắp bờ vùng, bờ thửa, nạo vét kênh mương, vệ sinh đồng ruộng và xử lý các mầm mống sâu bệnh,… chuẩn bị giống, vật tư, phân bón để phục vụ tốt cho sản xuất vụ Xuân 2023. 
- Sau khi ra quân yêu cầu các đồng chí xóm trưởng báo cáo khối lượng ra quân làm thủy lợi về ban nông nghiệp qua đồng chí  Hải- Công chức Nông nghiệp để tổng hợp báo cáo với cấp trên. 
	Trên đây là Thông báo của UBND xã về việc ra quân làm thủy lợi phục vụ cho sản xuất vụ xuân năm 2023. Đề nghị các ban ngành, đoàn thể, các xóm và nhân dân thực hiện nghiêm túc và kịp thời./.
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