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THÔNG BÁO
Về việc tổ chức đợt phát động toàn dân ra quân làm thủy lợi, tăng cường công tác phòng chống thiên tai, phục vụ sản xuất 

Thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 21/5/2001 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh Nghệ An về thủy lợi cho cây công nghiệp, cây ăn quả, cây màu và phục vụ nuôi trồng thủy sản, kiên cố kênh. UBND xã Tây Thành  phát động toàn dân ra quân làm thủy lợi , tăng cường công tác phòng thiên tai vào ngày 21/10/2022 ( tức thứ 7 tuần này)  phát động cán bộ, công nhân viên chức, đảng viên và nhân dân trong toàn xã tham gia làm, giao thông  thủy lợi.

Năm 2022, do ảnh hưởng của cơn bão số 4 đã gây ra mưa lớn, kéo dài nên một số Hồ đập bị lở  như:  Đập Cây Sanh xóm Hậu Thành, đập Chăn nuôi xóm Châu Thành, nhiều công trình bị hư hỏng gây nhiều thiệt hại cho sản xuất và dân sinh.

Để kịp thời khắc phục những thiệt hại do ảnh hưởng của mưa lũ vừa qua gây ra đồng thời tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 02 NQ/TU của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh, UBND xã Tây Thành tổ chức đợt phát động toàn dân ra quân làm giao thông thủy lợi vào ngày 21/10/2022 phát động cán bộ, công nhân viên chức, đảng viên và nhân dân trong toàn xã tham gia làm giao thông thủy lợi.

UBND xã Tây Thành yêu cầu các ban, ngành liên quan chỉ đạo và thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:

1. Ban Chỉ huy các xóm:


- Tuyên truyền cho nhân dân về hiệu quả kinh tế của tưới tiêu đối với sản xuất từ đó nâng cao ý thức chủ động, phát huy các nguồn lực để thực hiện chiến dịch.


- Tập trung chỉ đạo toàn dân tham gia chiến dịch ra quân làm thủy lợi phòng chống hạn hán, lũ lụt, phục vụ sản xuất
.
- Tổ chức tu bổ, nạo vét hệ thống mương tưới, tiêu nhất là các trục tiêu cho cây màu, đắp bờ vùng, bờ thửa kết hợp làm giao thông, thủy lợi chỉnh trang đồng ruộng. Khắc phục ngay tình trạng lấn chiếm gây cản trở dòng chảy, vi phạm lấn chiếm hành lang bảo vệ các công trình thủy lợi tưới và tiêu.


- Tổ chức ra quân làm vệ sinh môi trường, giải tỏa hành lang an toàn giao thông, giải quyết dứt điểm các vi phạm như tập kết vật liệu, lấn chiếm lòng, lề đường; nạo vét, khơi thông các tuyến kênh mương thoát nước dọc 2 bên các tuyến đường giao thông, phát quang đường làng, ngõ xóm, thực hiện nề nếp, thiết thực nhằm tạo cảnh quan môi trường làng xóm luôn sạch sẽ, thông thoáng.

2. Các ban ngành liên quan:

- Ban nông nghiệp: Chỉ đạo các xóm triển khai thực hiện tốt đợt ra quân làm thủy lợi kết hợp phương án phòng chống hạn hán, lụt bão, chủ động giải pháp để kịp thời đối phó trong thời gian tới. Sau khi kết thúc đợt phát động phải tổ chức nghiệm thu đánh giá, phân loại đề nghị biểu dương những xóm có thành tích cao và phê bình nhắc nhở những xóm đạt kết quả thấp trong đợt phát động.

- Các đồng chí điểm chấp hành ở các xóm, đôn đốc xóm mình phụ trách thực hiện để đợt phát động đạt hiệu quả cao.

- Các tổ chức, đoàn thể: Mặt trận tổ quốc, Đoàn thanh niên, Hội phụ nữ, hội người cao tuổi, Hội cựu chiến binh, Hội nông dân… vận động các đoàn viên, hội viên của mình tích cực tham gia đợt phát động làm thủy lợi, phòng chống thiên tai một cách thiết thực nhất.

- Các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn xã có trách nhiệm vệ sinh, chỉnh trang cảnh quan trong và ngoài khuôn viên cơ quan luôn đảm bảo “Sáng xanh sạch đẹp”.


- Ban Văn hóa - Truyền thanh: Phối hợp với ban nông nghiệp tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền cho người dân ra quân làm thủy lợi nhằm góp phần thúc đẩy phong trào thi đua trong toàn xã. 
UBND xã yêu cầu BCH các xóm, ban chỉ đạo, Ban NN&PTNT trưởng các ban ngành liên quan cùng toàn thể nhân dân thực hiện nghiêm túc thông báo này./.
	        Nơi nhận:

- Phòng NN&PTNT;                                                            
- TT Đảng ủy
    (Để b/cáo)
- TT HĐND xã

- CT, các P.CT xã; 

- Trưởng các ngành đoàn thể (T/h);  

- Xóm trưởng 8 xóm (T/h);

-Truyền thanh xã (đưa tin);                                                
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