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KẾ HOẠCH
Tổ chức tuyên truyền về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang gắn với xây dựng gia đình văn hoá, khu dân cư văn hoá 
trên địa bàn xã Tây Thành

Thực hiện kế hoạch số 2487/KH-BCĐ ngày 14/9/2022 của BCĐ Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” tỉnh Nghệ An về tổ chức tuyên truyền thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang gắn với xây dựng gia đình văn hoá, khu dân cư văn hoá trên địa bàn toàn tỉnh năm 2022; 
Kế hoạch số 1880/KH-UBND ngày 16/9/2022 của UBND Huyện Yên Thành về tổ chức tuyên truyền thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang gắn với xây dựng gia đình văn hoá, khu dân cư văn hoá trên địa bàn toàn Huyện Yên Thành năm 2022, UBND xã Tây Thành ban hành kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện trên địa bàn xã như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tạo chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức, ý thức của cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân về xây dựng nếp sống văn trong việc cưới việc tang gắn với xây dựng gia đình văn hoá, khu dân cư văn hoá.
- Đưa việc “Xây dựng nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang gắn với xây dựng gia đình văn hoá, khu dân cư văn hoá trên địa bàn xã tạo dư luận tốt trong nhân dân và tiếp tục thực hiện hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”
2. Yêu cầu
Tuyên truyền bằng các hình thức, thiết thực, sát với tình hình tại địa bàn.
II. NỘI DUNG , HÌNH THỨC, THỜI GIAN:
1.Nội dung: 
– Tuyên truyền các  quy định của Đảng, pháp luật của nhà nước về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang gắn với xây dựng gia đình văn hoá, khu dân cư văn hoá;
- Xây dựng mô hình cưới, hỏi, tang lễ văn minh tiết kiệm. Các gia đình đảng viên, công chức, viên chức gương mẫu thực hiện gắn với việc ngăn chặn, đẩy lùi, suy thoái đạo đức, lôi sống.
- Quán triệt đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức chấp hành kỷ luật, kỷ cương, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, chống phô trương, hình thức. Không lạm dụng công quỹ, phương tiện, tài sản công phục vụ mục đích cá nhân.
2. Hình thức tuyên truyền:
- Tuyên truyền thông qua các tin, bài, chuyên mục, chuyên đề trên trang thông tin điện tử của xã, các trang mạng xã hội.
- Tuyên truyền trực quan bằng pano, ápphich;
- Thông qua các hội nghị, các cuộc tập huấn, hội họp...
- Lồng ghép vào các hoạt động của Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”
- Đưa các quy định về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang vào hương ước của các xóm để tổ chức thực hiện.
3. Thời gian tuyên truyền: Vào quý IV năm 2022.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban văn hoá xã
 - Tham mưu xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các xóm tổ chức thực hiện;
- Hướng dẫn các xóm đưa nội dung vào hương ước.
- Đăng tải tin bài tuyên truyền xây dựng nếp sống văn hoá, điển hình văn hoá, làng văn hoá về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới việc tang.
- Xây dựng mô hình điển hình về việc cưới, việc tang thực hiện theo nếp sống văn minh .
2. Đề nghị UBMTTT và các ban ngành đoàn thể cấp xã, các cơ quan đơn vị, các trường học trên địa bàn xã:
- Lồng ghép triển khai tuyên truyền thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới việc tang gắn với xây dựng các danh hiệu văn hoá trong triển khai cuộc vận động “ Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” đặc biệt trong xây dựng nông thôn mới nâng cao hướng đến nông thôn mới kiểu mẫu.
- Tuyên truyền phổ biến vận động các thành viên, hội viên và nhân dân tham gia hưởng ứng và xây dựng nếp sống văn minh trong việc cưới việc tang, xây dựng gia đình văn hoá, làng văn hoá.
- Các cơ quan đợn vị, các trường học trên địa bàn triển khai đến cán bộ công chức, viên chức gương mẫu thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới việc tang gắn với ngăn chặn , đẩy lùi suy thoái đạo đức, lối sống. Quán triệt đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức chấp hành kỷ luật, kỷ cương, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, chống phô trương, hình thức. Không lạm dụng công quỹ, phương tiện, tài sản công phục vụ mục đích cá nhân trong việc cưới, việc tang.
IV. KINH PHÍ
Kinh phí tuyên trueyenf ở xã do ngân sách xã bố trí thực hiện.
Kinh phí tuyên truyền ở khu dan cư thực hiện từ nguồn kinh phí được Tỉnh cấp cho các khu dân cư chi thực hiện cuộc vận động” Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” hàng năm.
Trên đây là kế hoạch tổ chức tuyên truyền về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới việc tang gắn với xây dựng gia đình văn hoá, khu dân cư văn hoá trên địa bàn xã Tây Thành đề nghị các thành phần liên quan căn cứ kế hoạcht hực hiện hiệu quả./.

Nơi nhận:                                                     TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
- Phòng VHTT-TT Huyện;                                                KT. CHỦ TỊCH
- Đảng uỷ - HĐND xã;                                                    PHÓ CHỦ TỊCH
- UBMTTQ và các ban ngành cấp xã;
- Cơ quan đơn vị, các trường học trên địa bàn;
- 8 xóm trên toàn xã;
- Lưu vp. UBND xã.                                                      Nguyễn Công Ngọ

